



*Se publica los martes y viernes,
no siendo días festivos*

AÑO I. * CON CENSURA ECLESIASTICA * NÚM. 63.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
En la tipografía del Sagrado Corazón de Jesús, calle de José M.º Quadrado, 40, á donde se dirigirá la correspondencia y demás que se ofrezca.
No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

Ciudadela (Menorca) viernes 2 de Agosto de 1907

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Un año 4.80 Ptas. Seis meses 2.40 Ptas.
Un trimestre 1.20 Un mes 0.40
Número suelto 0.05 cént. Número atrasado 0.10 cént.
En el Extranjero aumentará el importe del franqueo.

ECOS RELIGIOSOS

- Sábado, 3.—La Invención de San Esteban proto-mártir.
- Domingo, 4.—**X** Santo Domingo de Guzmán confesor y fundador, San Elüterio y Santa Pèrpetua.
- Lunes, 5.—Nuestra Señora de las Nieves y San Emigdio.
- Martes, 6.—La Transfiguración del Señor y San Justo.

Sábado, 3.—En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, continúa la exposición diaria de S. D. M., desde las 6 y media de la tarde hasta las 7 y media.

En San Agustín después del Rosario Felicitación Sabatina María Inmaculada.

En María Auxiliadora, Felicitación Sabatina a María Inmaculada, Bendición con el Santísimo y Salve cantada.

Domingo, 4.—**X** En la Catedral, Homilía por el Rvdo. Sr. D. Martin Bagnr, Pbro. Beneficiado Vicario.

En San Francisco, Homilía, por el Rvdo. Sr. D. Pedro Villalonga, Economo.

En San Agustín, á las 7 y cuarto Misa de comunión general para los asociados del Sagrado Corazón y del Apostolado. Por la tarde á las 3 y media el ejercicio acostumbrado, con plática por el M. I. Sr. Doctoral.

Lunes, 5.—Continúan las 40 Horas en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Martes, 6.—En San Francisco, al anochecer rezo del Santo Rosario y devoto ejercicio en honor de San Antonio de Pádua.

(DE COLABORACIÓN)
LAS DOS REINAS

(Conclusión)

II.

El hombre es hombre por la razón.

Este destello de la Ley eterna, «esta luz del rostro de Dios reflejada en nosotros», según expresión del Salmista, es lo que nos distingue de los otros seres inferiores en naturaleza y en perfección. De ahí que, cuanto más se conformen nuestros actos con esta luz, cuanto más se acomode nuestra con-

ducta á esta participación de la Ley divina, cuanto más sigamos en nuestro obrar los dictámenes de la razón (hablo siempre del orden natural), serán más humanos dichos actos, mejor obraremos como hombres, seremos, en una palabra, más racionales. Por el contrario, si nos separamos de esta norma, si no seguimos la ruta que ella nos señala, si contradecemos los preceptos de la razón, no podremos librarnos de ser tildados de menos racionales, menos humanos, rozaremos quizá en irracionales.

Tal es el motivo fundamental por el que he afirmado y repito que los seguidores de la Lógica son libres y nobles, mientras que son esclavos y degradados, por no decir irracionales, los que ofrecen sus respetos á la Inconsecuencia.

Y ¿quienes son unos y otros? ¿Es posible existan hombres tan obcecados que rindan servil vasallaje al monstruo de la sin-razón? Ciego ha de ser quien no lo vea. Existen, sí, y no pocos, y viven precisamente en esta servidumbre los que mayor alarde hacen de libertad y emancipación; huyen del real servicio de la Lógica para entregarse al fiero despotismo de la Inconsecuencia los que pretenden pasar por ilustrados y progresistas, los que reniegan de aquello mismo que nos hacía y nos hace verdaderamente nobles y libres. Porque (fuerza es decirlo, y decirlo tan alto, que hasta los sordos nos oigan) *casu exclusivamente entre los amantes de la Iglesia encontramos los amigos de la Lógica y tan solo para los enemigos de Aquella está el reinado de la Inconsecuencia.*

Los frailes en sus conventos, los ermitaños en sus retiros, los sacerdotes en los pulpitos, modelo son de la Lógica más perfecta. Las religiosas en sus claustros, las Hermanas de la Caridad en los hospitales y campos de batalla, estas heroínas, que todo lo abandonan por seguir á Cristo y entregarse á la Perfección evangélica en su grado más hermoso y sublime, son

el prototipo de los que se guían por la razón iluminada por la Fe. Cuyos ejemplares y modelos siguen aquellos seculares que todo lo posponen á sus creencias; lógicos son los sabios que conforman su ciencia á los principios de la revelación; lógicos los artistas que se inspiran en las verdades reveladas; lógicos son todos los verdaderos católicos cuyas palabras y acciones no se separan ni un ápice de las enseñanzas y doctrinas que de todo corazón admiten y profesan.

En cambio, inconsecuentes son los infieles con su pluralidad de dioses; inconsecuentes y degradados los apóstatas y herejes, quienes niegan la divina Autoridad en ciertas verdades admitiéndola en las demás; inconsecuentes y esclavos son los partidarios de la moderna libertad, los liberales de todos matices... salvo un solo ejemplar, pero terrible ejemplar de Lógica rigurosa y... abominable. La Lógica de los Ravachol y Angiolillo, la Lógica de los Morral y demás anarquistas de acción, quienes, consecuentes en las ideas, que en malhora les han infiltrado, toman la tea incendiaria, y la bomba destructora, deseosos de acabar con la sociedad, y ya que, según sus principios, esta es absurda, contradictoria y opuesta á su bienestar.

Desgraciados ilusos! pobres engañados, en lo único que acertan es en deducir las consecuencias que rigurosa y legítimamente se derivan de las doctrinas que les han enseñado. Ni Dios, ni Patria, ni Amo, les dicen sus falaces y traidores maestros, y ellos fundados en estas enseñanza «muera, contestan, muera quien no piense igual que pienso yo!»

Exceptuando, pues, este caso de agudo y lógico liberalismo, todos los demás liberales, á sabiendas unos, y otros por ignorancia, reconocen y reverencian estupidamente el reinado de la más burda Inconsecuencia. Inconsecuencia en sus costumbres; inconsecuencia en

sus palabras; inconsecuencia, sin razón é injusticia en sus creencias y doctrinas.

Predican, en efecto, libertad que es opresión para sus semejantes; proclaman la bienhechora fraternidad para poder perseguir á sus hermanos, los demás hombres; defienden la tan cacareada igualdad, y únicamente ellos han de ser los amos del cotarro; no reconocen en los demás el mismo derecho que ellos usurpan y del cual descaradamente abusan.

Y si tal es el meollo de sus doctrinas ¿cuales serán sus palabras? ¿Si al menos estas expresasen las ideas que ellos sustentan? Pero ¡quía! son zalameras hasta el último grado. Si hablan con católicos, católico es su lenguaje; si con protestantes las han, el protestantismo profesan; entusiastas son hasta con Mahoma, si con mahometanos tratan. ¿Puede haber mayor informalidad é Inconsecuencia?

Mas, si la hay: y es, la que demuestran en sus costumbres; así como imposible me sería, aunque quisiera, aducir una por una todas las pruebas de esta singular y ridícula Inconsecuencia. Parece que no tienen norma en su obrar, que carecen de fin sus acciones, y su conducta tiene la estabilidad de una veleta. Los liberales todos, más ó menos declaradamente, reniegan de la Iglesia y no obedecen sus preceptos: no obstante, en sus costumbres, no saben guiarse sino por el sendero que aquella ha señalado. ¿Porqué celebran nuestros festivales? ¿Porqué participan de nuestra infantil alegría en Navidad y día de Reyes, de nuestra afectuosa tristeza en Semana Santa, del inefable júbilo Pascual y del trinitario gozo en la fiesta del Corpus? ¿Porqué toman parte en las fiestas populares, si todas están consagradas á algun Santo, al Patrono principal del pueblo ó titular de algún barrio ó alguna calle?

Pero, no es esto de extrañar, cuando aún en sus cosas propias,

aún en aquellas funciones exclusivamente suyas, no saben hacer más que imitar lo que ven en nosotros y en nuestras costumbres. Suyo es, por ejemplo, el mal llamado matrimonio civil; pues, cuando lo celebran, todos los actos, sean precedentes sean consiguientes, no son más que un remedo del verdadero Matrimonio; solo falta en el la bendición sacerdotal. Y esto que digo del concubinato civil pudiera muy bien aplicarlo a todo lo que en malhora y para nuestra desdicha, nos han traído los liberales. Satanás, su padre, ha sido siempre la mona de Dios, como dijo San Agustín, y ellos son las monas de los fieles hijos del eterno Padre.

¿Donde está, por lo tanto, la seguridad y firmeza de sus principios? ¿Donde la legítima formalidad de sus consecuencias?...

Verdaderamente que serían dignos de la mayor risotada, si más bien no moviesen á compasión, todos cuantos, alardeando de libres y sabios, pregonando ilustración y progreso, desdeñando nuestro obscurantismo y rutinaria (!) doctrina, pierden la chaveta y andan descaaminados de la senda que señala la recta razón. Cuanto mejor sería para ellos rendir tributo y vasallaje á la noble y racional Lógica, en vez de ofrecer sus respetos á la despótica é irracional Inconsecuencia!

G. de la Y.
Alayor y Julio de 1907.

ECOS DE LAS BALEARES

DE CIUDADELA

El miércoles, en que celebraba la Iglesia la festividad del ínclito Fundador de la Compañía de Jesús, fue obsequiado con religiosos cultos, por las religiosas de Nuestra Señora de la Enseñanza. Por la mañana hubo Misa solemne, cantada conforme dispone S. S. Pío X en su *Motu proprio*. Por la tarde, después del Rosario cantóse el Santo-Trisagio; concurriendo á todos los actos selecta concurrencia de fieles devotos del gran San Ignacio de Loyola.

Durante el finido mes de Julio se han recogido en el cepillo del pan de los pobres en la iglesia de San Francisco, pesetas 114'66.

Hemos tenido ocasión de admirar, y nos place el consignarlo, el valioso regalo que acaba de hacerse á la parroquia de San Francisco de esta ciudad, consistente en un cubre-copón y unas cortinillas para el Sagrario.

Confeccionados dichos objetos en raso blanco, con flecos de oro, ostentan delicadas pinturas debidas á la distinguida donante, señora D.ª Pilar de Olives, hermana del M. I. Sr. Conde de Torre-Saura. Ofrece el bien terminado dibujo artística guirnalda y los emblemas

de la Eucaristía: el manojito de espigas y los pámpanos con sus racimos; destacándose oportuna leyenda que corre por los huecos de las hojas y de las flores.

Al felicitar á la joven autora de tan exquisito trabajo por el éxito obtenido, pedimos de veras á Dios se digne recompensarla con creces tan cristiana generosidad.

Nos complacemos en consignar que el Ayuntamiento de Ibiza ha acordado colocar en la galería de varones ilustres, el retrato al óleo del Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis Dr. D. Juan Torres y Ribas, hijo de la referida ciudad.

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de Nuestra Señora de los Angeles se han tributado á tan excelsa Reina, solemnes cultos en las iglesias de San Francisco y Santa Clara, en cuyas referidas iglesias, se podía ganar desde las primeras vísperas del día precedente, el Santo Jubileo de la Porciúncula.

Muchas devotas personas, deseadas de lucrar esta gracia se han acercado hoy á la Sagrada Mesa, y asistido á estas solemnes funciones religiosas á las que se ha dado fin con el canto del *Te Deum*, al atardecer de hoy.

Es motivo de consuelo ver cuan frecuentados son los Santos Sacramentos en este santo Jubileo que anualmente se celebra en las mentadas iglesias.

D. Alejandro Roselló, diputado por Palma y que forma parte de la comisión extraparlamentaria del Congreso encargada de presentar la reforma de comunicaciones marítimas, presentó el siguiente proyecto respecto á las Baleares, que fué unánimemente aceptado por la Comisión.

Correo diario con Barcelona. De las siete expediciones cuatro deben serlo en vapores de 12 millas, una de 14 que será la línea Barcelona-Palma-Argel, y dos con vapores de 16 millas. Los vapores deberán serlo de 1.000 toneladas, y percibirán una subvención de 4, 5 y 6 pesetas por milla.

Establecer una línea Marsella-Barcelona-Palma-Argel con buques de 14 millas, subvencionando este servicio á razón de 5 pesetas por milla.

Aumentar dos expediciones semanales de Ibiza á Palma, una de Mahón á Palma y establecer el correo diario entre Ciudadela y Alcudia con buques de 12 millas.

Los vapores que hagan la travesía de Ibiza y Mahón deberán tener 600 toneladas, y el de Alcudia y Ciudadela será de 300.

Conservar las líneas de Valencia y Alicante, con buques de 600 toneladas y 12 millas de marcha subvencionando este servicio con 4 pesetas por milla.

Y procurar que las líneas de los vapores trasatlánticos, hagan escala en Palma.

Por el ministerio de Fomento se ha resuelto una consulta formulada por la Dirección de la guardia civil, disponiendo que los dueños y arrendatarios de terrenos, para cazar en éstos, no tienen obligación, sino empleando armas de fuego, de proveerse de las licencias

timbradas que establece el artículo 91 de la vigente ley de 1.º de Enero de 1906, sin perjuicio de que, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 28 de la ley de caza de 1902, se expidan por los gobernadores á dichos dueños ó arrendatarios las autorizaciones que dicho artículo perceptiva para cazar en sus propiedades sin el empleo de armas de fuego, cuyos documentos no llevarán otro timbre que el de la clase 11.ª, de una peseta, con arreglo á lo prevenido en el artículo 88 de la citada ley del Timbre.

El próximo domingo, por la noche, la banda de música «La Popular» que dirige D. Guillermo Alba, tocará en el paseo del Borne, las siguientes piezas:

- Paso-doble, «El Pelayo».
- Mazurca, «Un ramo de Azahar».
- «La Medalla de Oro».
- Tanda de valeses «Las Palomitas».
- Paso-doble «Aliaga» por el maestro Torrandell.

A mediados del presente mes es esperado en Mahón el nuevo instrumental para las músicas de los regimientos de Mahón y Menorca.

Leemos en los periódicos de Palma, que en la Comandancia de Marina de la referida Capital de Provincia, se ha recibido el título de Piloto de la marina mercante á favor de D. Juan Billón, hijo del señor Comandante de las tropas que guarnecen esta Plaza.

Felicitémosle.

Cortamos de «El Bien Público»:

«Nos informan que los gitanos están haciendo de las suyas; pues hace unos días fué *timado* un colono del término de Mercadal, á quien con promesas y halagos y pronosticándole le tocaría una importante suerte de la lotería, le sacaron ciento y pico de duros.»

Tenemos la seguridad de que impuesta del caso la Autoridad impondrá el merecido castigo á la embaucadora.»

Copiamos de «El Grano de Arena» de Mahón.

«La prensa local y la de Mallorca continúa publicando nuevos proyectos, del servicio de correos, á cual más disparatado, llegando al colmo de la locura, que no otra cosa puede decirse de que se suponga si se suprimirán las dos líneas que tenemos con Barcelona, que es nuestro punto principal de importación y exportación.

Tal barbaridad parece ser una garantía de que no puede prosperar en una nación culta tales extravagancias y esperamos que el criterio y la recta razón dictarán las cosas para que se aumente una línea más directa con Barcelona y si se quiere el correo directo se establezcan dos ó tres servicios semanales entre Alcudia y Ciudadela, regresadno los restantes. Esto es lo que á Menorca conviene y así lo hemos oído á muchas personas sensatas y verdaderamente amantes de nuestra patria chica.»

Leemos en la «Gaceta de Mallorca» «El Gobierno tiene en proyecto

el establecer en Baleares varias estaciones radiográficas: Una en Menorca, de un alcance de 400 kilómetros; otra en Sóller, de 2; 00y otra en Ibiza. Su instalación correrá á cargo del Ramo de Guerra.»

Relación de los pasajeros llegados el día 31 del actual en el vapor «Isla de Menorca», al mando del capitán D. T. Ginart.

De Barcelona
D. Lucas Pons.—D. José Vicens.—D. Sebastián Taltavull, esposa y cuñada.—Una Hermana de Caridad.—D. José Lluch.

De Alcudia
D. Antonio Bueno.—D. Valentín Gran.—D. Felipe Busquets é hijo.—D. Antonio Pou.—D. Juan Servera y señora.—D. Francisco Mas.—D. José A. y otro.

Relación de los nacimientos y defunciones ocurridas en esta ciudad:

NACIMIENTOS
Julio, 28, un niño.—Día 30, una niña.—Agosto, 1, una niña.

DEFUNCIONES
Julio, 31.—Angela Salord Gener, viuda, de 74 años de edad, domiciliada en la calle de Artrux, á consecuencia de «Enteritis crónica».
Agosto, 1.—Jaime Carretero Gornés, de 2 años de edad, domiciliado en la calle del Arco, á consecuencia de «Zarampión».

MOVIMIENTO DEL PUERTO
Relación de las embarcaciones entradas, y despachadas en este puerto.

Embarcaciones entradas

Julio, 31.—De Barcelona, vapor «Isla de Menorca», de 600 toneladas, capitán D. T. Ginart, con 22 tripulantes y 16 pasajeros.

Agosto, 3.—De Argel, pailebot «San Antonio», de 40 toneladas, patrón don J. Coll, con 6 tripulantes y 9 pasajeros.

Día 3.—De Argel, pailebot «Marina», de 40 toneladas, patrón D. J. Pons, con 4 tripulantes y efectos.

Día 3.—De Alcudia, pailebot «Nueva Estrella», de 40 toneladas, patrón don J. Bagur, con 4 tripulantes y efectos.

Embarcaciones de pachadas

Julio, 30.—Para Barcelona, pailebot «Flor del Mar», de 40 toneladas, patrón D. B. Mercadal, con 5 tripulantes y efectos.

Día 31.—Para Mahón, vapor «Isla de Menorca», de 600 toneladas, capitán D. T. Ginart, con 22 tripulantes y efectos.

Agosto, 3.—Para Alcudia, pailebot «Marina», de 40 toneladas, patrón don J. Pons, con 4 tripulantes y efectos.

MATADERO PÚBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero Público de esta ciudad por los Cortantes siguientes:

Julio, 5.—Jorge Bosch, 1 carnero, «Canónigo Sintes», 9 k.—Lorenzo Jover, 1 carnero y 1 oveja «Torre Petxina Coll», 21 k.; 1 ternero, «Rafalet des Conde», 70 k.—José Anglada, 3 carneros, «Montaña», 23 k.; 1 carnero y 1 brava, «Torre Vella», 175 k.—Agustín Rotger, 2 carneros y 1 ternero, «El Parra», 120 k.—Antonio Rotger, 2 carneros, «Huerto Vda. Moll», 19 k.; 1 cabrito «Marchaleta» 11 k.—Antonio Jover, 1 oveja, «Son Planas», 11 k.—Juan Jo-

ver, 1 carnero, «Son Sintés», 6 k.—José Rotger, 1 vaca, «San Antoni Martí», 159 k.; 1 carnero, «Almudaina», 18 k.—Pedro Torres, 1 carnero, de José Rotger, 9 k.—Antonio Casanovas, 2 carneros, «Arenas», 15 k.—José Bagur, 2 carneros, «Son Sintés», 19 kilos.—Antonio Jardín 2 carneros, «Arenas», 15 k.

Día 7.—José Anglada, 1 ternero, «Son Gracies», 75 k.—Antonio Jover, 1 ternero, «Son Carrió» 123 k.

Día 8.—Jorge Bosch 1 carnero, «Canónigo Sintés» 9 k.—Antonio Rotger, 1 carnero, «Huerto Vda. Moll» 11 kilos; 1 ternera, «Torre del Ram», 131 k.—José Anglada, 3 carneros, «San Agustín», 21 k.; 1 ternera, «Binicudrell Nou», (San Cristóbal) 139 k.—Agustín Rotger, 1 carnero, «El Para» 10 k.—Antonio Jover, 1 carnero, «Son Marqués», 7 k.—Juan Jover, 1 carnero, «Son Planas», suspendido por falta de carnes.—José Rotger 1 ternero, «Almudaina» 13 k.—José Bagur, 1 carnero, «Son Sintés», 9 k.—Pedro Torres, 1 carnero, «Curtaradas», 9 k.—Rafael Bosch, 1 carnero, «Son Murell Gran», 8 k.—Antonio Jardín, 1 carnero, «Arenas» 6 k.—Antonio Casanovas, 1 carnero, «Arenas», 7 k.

Día 9.—Antonio Rotger, 2 carneros, «Huerto Vda. Moll», 21 k.—Agustín Rotger, 1 carnero, «Torre Trencada» 10 k.—José Anglada, 2 carneros, «Torre Nova», 18 k.—Lorenzo Jover, 1 carnero, y 1 oveja, «Son Marquet», 23 k.—Jorge Bosch, 1 carnero, «Canónigo Sintés» 8 k.—Pedro Torres, 1 oveja, «Son Comaró» 11 k.—José Bagur, 1 carnero, «Son Sintés», 8 k.—Antonio Casanovas 2 carneros, «Arenas», 18 k.—José Rotger, 1 ternero, «Son Antoni Martí», 134 k.

Día 10.—Antonio Jardín, 1 carnero, «Arenas», 7 k.—Antonio Jover, 1 carnero, «Torre Trencada», 10 k.—Antonio Casanovas, 1 carnero, «Arenas», 6 k.—José Anglada, 2 carneros, «Torre Nova», 18 k.; 1 ternero, «Binicudrell Nou», (San Cristóbal) 120 k.—Jorge Bosch, 1 carnero, «Canónigo Sintés», 8 k.—Agustín Rotger, 1 carnero, «El Para», 9 k.

Día 11.—Antonio Rotger, 1 carnero, «Font Santa», 8 k.—Jorge Bosch, 1 oveja, «La Coma», suspendida por falta de carnes.—José Anglada, 1 carnero,

«Torre Nova» 9 k.; 1 ternero, de Jaime Guardia, (Alayor) 78 k.—Agustín Rotger, 1 carnero, «Torre Trencada», 10 k.—José Rotger, 1 ternero, «San Antoni Martí», 86 k.; 1 carnero, «Almudaina», 12 k.—Antonio Jardín, 1 ternera, de Antonio Mesquida, 61 k.—José Bagur, 1 carnero, «Son Sintés», 8 k.—Pedro Torres, 1 carnero, «Habana», 7 k.

Día 12.—José Anglada, 2 carneros, «Torre Nova», 16 k.—Antonio Jover, 1 carnero, «Son Marqués», 9 k.—Jorge Bosch, 1 carnero, «Canónigo Sintés», 7 k.—Rafael Bosch, 1 carnero, «Son Murell Gran» 11 k.—Agustín Rotger, 1 carnero, «El Para», 10 k.—Juan Jover, 1 oveja, «Tres Alquerías», 16 k.—Antonio Rotger, 1 ternero, «Viña Saura», 107 k.—José Bagur, 1 ternero, «Estancia Salord», 124 k.—Antonio Casanovas, 2 carneros, «Torre Poins», 20 kilos.

DE MAHÓN

Ha sido nombrado cartero de esta ciudad al Lazareto, con el haber anual de 365 pésetas, el cabo primero licenciado Juan Diaz Serra, y sereno farolero de S. Clemente, con 240, el cabo licenciado Pedro Moll Mir.

Conforme estaba anunciado, el lunes de la presente semana verificóse por la tarde la junta marítima de vapores, acordando repartir un dividendo del 10 por 100 del valor nominal de las acciones.

Por el Ministerio de la Gobernación se ha autorizado a la estación sanitaria de esta ciudad para la adquisición de un Chalara de acero y hierro, para instalar en ella un aparato de desinfección sistema «Claytosi», con que ha de dotarse al Lazareto, de Mahón ya que son de justificada necesidad y conveniencia dichos aparatos y Chalara para el mejor cumplimiento del servicio sanitario, de acuerdo con las resoluciones adoptadas en la conferencia sanitaria internacional celebrada en Paris 3 Diciembre 1903.

Por virtud de contrato entre la Dirección la estación Sanitaria y D. Antonio Parpal, este queda encargado de la construcción de la mencionada Chalara e instalación del aparato de referencia.

ECOS TELEGRÁFICOS

IGLESIA ROBADA EN CEUTA.

Madrid, 29.—23.

Comunican de Ceuta que ha sido robada la iglesia de San Francisco, llevándose los ladrones las imágenes y los objetos de valor destinados al culto.

Créese que los autores del sacrilego robo son conjurados que se evadieron del Penal.

CIUDAD QUE ARDE HACE TRES DIAS.—NO SE PUEDE ATAJAR AL INCENDIO.

Madrid, 29.—22.15

Telegrafian de la Combia inglesa que la ciudad de Victoria está ardiendo desde hace tres días.

Los esfuerzos que se hacen para extinguir el fuego resultan inútiles pues el viento aviva el incendio, temiéndose que luchar, además, con la falta de agua.

Han sido quemadas ya dos iglesias y centenares de casas.

El vecindario huye de la ciudad aterrado, acampando en las aldeas.

Las pérdidas ocasionadas son enormes.

DETENCIÓN DE OTRO ANARQUISTA.—INCOMUNICADO.

Barcelona, 29.—23.

Ha sido detenido el anarquista Jaime Bolach, quien en la noche en que se efectuó la detención de Ruiz abrió con una ganzúa el domicilio de éste llevándose los documentos y efectos comprometedores.

Bolach ha ingresado en la Carcel, quedando incomunicado, a disposición del Juez especial de las causas sobre anarquismo.

HUELGA DE ALGODONEROS EN MANRESA.

Barcelona, 29.—23.20

Noticias que se reciben de Manresa dicen que 200 obreros de una fábrica de cintas de algodón se han declarado en huelga.

UN DUELO DE CHAUFFERS.—AUTOMÓVIL CONTRA AUTOMÓVIL.

Madrid, 29.—22.15.

Cablean de New-York que en Colombia dos chauffers de casas enemigas batieron haciendo chocar sus automóviles, lanzados uno contra otro a gran velocidad en una calle larguísima.

La coches resultaron completamente destrozados, saliendo ellos, en cambio ilesos.

La lucha continuó después a puñetazos, teniendo que separarles la policía.

LA ABDICACIÓN DEL EMPERADOR DE LA COREA.

Madrid, 31.—23.05.

París.—Se ha confirmado la noticia de que el emperador de la Corea, Yi-Styenggi, había abdicado el trono en favor del príncipe heredero, Yi-Syek.

Afirmase que la abdicación ha sido impuesta por el Mikado.

Este ha obligado a pronunciar al Emperador dimisionario esta triste confesión: «A tal punto llegan las desdichas de mis vasallos, que entrego la Corona al Príncipe heredero.»

MANIFESTACIONES JAPONÓFILAS E HISPANOÓFILAS.

Madrid, 31.—23.05.

Los estudiantes filipinos, que cursan en la universidad de New-York han celebrado un miting en que han hecho declaraciones japonófilas.

Se han producido amargas quejas contra los americanos quienes les tratan con irritante desprecio.

Algunos oradores han hecho resaltar el contraste del desprecio yanqui, con la caballerosa cortesía que con ellos usaban los españoles, y se han lamentado del error de haber salido de la suave dominación española, para caer bajo el yugo norteamericano.

CONTRA LA VIDA DEL ZAR.

Madrid, 31.—23.10.

San Petersburgo.—La policía hace activas investigaciones para seguir la pista de un complot fraguado contra la vida del Zar, en ocasión del viaje que éste intenta emprender por el mar Báltico en su vate «Alejandria».

A estas horas se ha conseguido hacer varias detenciones de presuntos complicados en el tenebroso complot.

ECOS BIBLIOGRÁFICOS

Hemos recibido el cajero n. 7 de la revista mensual ilustrada «La Voz del Tibidabo», correspondiente al pasado mes de Julio, que contiene el siguiente sumario:

Et viderunt opera mea.—El Montmartre español.—Triptico, por Jesús José Valdeperes.—La Sangre de Jesús, por O. Barba, S. S.—La Romería del Ram, por Jaime Boloix.—Mirando al Tibidabo, por J. B. C.—El remordimiento por Mario Svent, S. S.—¡Españoles a Loreto!—Jam lastur moriar.—En el Tibidabo.—Ecos de

De ahí que cuando el supuesto complot en contra de la República vecina, nunca han podido sus enemigos probar y demostrar que los religiosos hubiesen tomado parte en él.

Y no obstante, un sólo pretexto, sólo una sombra de apariencia hubiera bastado á sus adversarios para vejarnos, perseguirlos y hacerlos condenar; pero á pesar de su deseo manifiesto de encontrarlos culpables de rebelión, no lo han podido conseguir.

Por lo demás, siendo hijos del pueblo la inmensa mayoría de los Congregacionistas, ¿cómo han de mostrarse hostiles á la forma republicana?

Sólo piden, como todos los demás, en su calidad de ciudadanos, una República honrada, es decir, un Gobierno justo, imparcial, no sectario, impio, antipatriótico ni humilde ejecutor de los acuerdos de la odiosa Masonería.

Piden, reclaman, quieren, exigen, como todo hombre honrado, amante de sus creencias, y de su Patria, un Gobierno

Estos bienes de las Congregaciones religiosas, empleados en socorrer á los pobres y aliviar tantas miserias de la humanidad no gozan de ningún privilegio. Es verdad que, por no venderse no pagan derechos reales; pero si en cambio, un impuesto especial mucho más gravoso de lo que contribuyeran si fueran poseídos por un particular cualquiera.

En donde, por ejemplo, un simple ciudadano pagaría 100 francos, allí por la misma propiedad el Instituto religioso paga 187,50 francos.

En resumen; es insigne deslealtad, abominable calumnia y repugnante mala fé perseguir los bienes religiosos, que no son nada en comparación en tantas otras riquezas de manos muertas.

No se tema nada; mientras los individuos de las Congregaciones que llevan el amor de Dios y del prójimo hasta el sacrificio de sí mismos, sean lo que proclaman nuestros embajadores, los viajeros, los moralistas y distribuidores de premios á la virtud y al heroísmo; es decir, mien-

todas partes.—De todo un poco.—Donativos.

Hemos recibido el cuaderno número 12 de la revista quincenal que se publica en Madrid, titulada «Boletín de la Industria y Comercio de Papel», correspondiente al día 15 del próximo pasado Julio, que contiene el siguiente sumario:

Acción de los ácidos sobre las substancias fibrosas y su presencia en el papel.—Determinación de la carga en el papel.—Laboratorio del material de ingenieros del ejército.—Los Códigos de la Papelería.—Distributor de

cola.—Balanza comercial del papel.—Fabricas de papel de España; Fabrica de Elutra-Frati (Navarra), «La Papelería Española».—Misceláneas.

ECOS LITERARIOS

Si quieren saber las cosas más grandes del mundo y en donde se encuentran lean la siguiente lista: El mayor Banco que existe en el mundo se halla en Londres; el mayor templo en Roma, la mayor Bolsa de Comercio,

en Nueva York; la construcción metálica más elevada, la torre Eiffel en París; la mayor fábrica de tabacos, en San Luis; el mayor puente colgante, el Brooklyn en Nueva York; el mayor hospital, en París; la mayor construcción de piedra, la pirámide Cheops en Egipto; la mayor catarata, en África; los mayores jardines públicos, en París; el río mayor, el Amazonas en la América del Sur; el mayor monumento, en Washington; la mayor fábrica de cañones, en Essen; el más largo ferrocarril, en Asia; la ciudad más poblada, en Inglaterra; y en fin, para no alargar más esta lista, la mayor grúa que existe es la

que acaba de construirse en los talleres de Arsmatrong, en Inglaterra. La carga normal de este aparato son 150 toneladas, pero puede elevar en caso necesario, hasta 200.

Hállabase especialmente destinada esta grúa para conducir torres blindadas desde los talleres hasta los buques de guerra, evitando así el que aquellas tengan que ser llevadas a bordo sin armar para reconstruirlas allí luego; operaciones que suponen un espacio de tres meses, por lo menos.

La grúa ha tardado tres años en ser acabada. Pesa 1.100 toneladas y eleva la carga a 40 metros de altura.

ANUNCIOS

TIPOGRAFIA, LIBRERIA, ESTAMPERIA

Y CENTRO DE SUSCRIPCIONES DEL

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

40, CALLE DE JOSÉ M. QUADRADO, 40

OBRAS NUEVAS

En este establecimiento se han recibido las siguientes: «Sorangel», novela contemporánea, por el R. P. Luis Ferroy, S. J.; «El Liberalismo es pecado», cuestiones candentes; «Primer Viernes de Mes», por D. Felix Sardá y Salvany, Pbro.; «Gracia ó la Cristiana del Japon», novela original, por D. Francisco Hernando; etc., etc.

EL ECO DE CIUADADELA

SE PUBLICA LOS MÁRTESES Y VIÉRNES DE CADA SEMANA, NO SIENDO DÍAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: en la tipografía del Sagrado Corazón de Jesús, calle de José M.º Quadrado, 40, en donde se dirigirá la correspondencia y demás que se ofrezca. No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un año	4'80 Ptas.
Seis meses	2'40
Un trimestre	1'20
Un mes	0'04

Número suelto 0'5 céntimos y número atrasado 0'10 céntimos.
En el Extranjero, aumentará el importe del franqueo.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Por un precio reducido se insertarán los anuncios y reclamos que se deseen con tal que no desdigan de la índole de esta publicación. Nuestra tarifa podrá competir con cualquier otra, por económica que sea.

ECOS POÉTICOS

¿QUÉ ES LA CARIDAD?

Es modesta, sencilla y generosa,
auxilia en los combates al herido,
ampara y dá consuelo al afligido,
corrige al ser vicioso, cariñosa.
Practica siempre el bien; es bondadosa;
mira con interés al desvalido;
la Santa Caridad, pura y hermosa:
Ella se cuida del necesitado,
que se encuentra sin pan, y sin abrigo,
y del niño que se halla abandonado.
Feliz quien este don lleva consigo,
y en su alma grande esta depositada
este Santo tesoro que bendigo.

X.

IMP. Y LIB. DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS
Calle de José M.º Quadrado, 40

42 Folletín de EL ECO DE CIUADADELA

tras sigan siendo caritativos, abnegados, heroicos, celosos en las obras de misericordia corporal y espiritual a favor de sus semejantes, sus bienes no se aumentarán porque tienen un desagüe por el que irresistiblemente se vacían en las manos de los pobres. (1)



(1) *Ibid.*, *Les Méconnus*.



LOS RELIGIOSOS NO SON ENEMIGOS DE FORMA ALGUNA DE GOBIERNO.

Los religiosos aceptan todas las formas de gobierno, según doctrina práctica y constante de la santa Madre Iglesia; vi- viendo en una Monarquía respetan al Monarca, las leyes y las instituciones vi- gentes; estando en una nación donde hay establecida una República, respetan la República, á su Presidente, las leyes é instituciones republicanas.

Y esto lo practican tanto mejor cuanto que el Soberano Pontífice, su primer y más alto superior, lo ha recomendado varias veces en esos últimos tiempos.